



# ИЗВЕЩАНИЕ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 279 (14695). • Суббота, 29 ноября 1975 года. • Цена 2 коп.

## НА ГЛАВНЫХ СТРОЙКАХ ОБЛАСТИ

### МОНТАЖ ЗАВЕРШЕН

Коллектив очистного участка № 8 шахты «Распадская», которым руководит А. А. Тульчинский, завершил монтаж механизированного комплекса КМ-81Э в лаве 7-2 по пласту 7-7А третьего блока. Есть первый комплекс второй очереди!

Монтажники досрочно, всего за 12 дней, завершили сборку комплекса. Этот успех не явился неожиданностью для участка. Его рождением обязаны слаженности, ритмичности работы монтажников. Монтаж комплекса велся с помощью крана, который был изобретен на новозападной шахте «Нагорная». Начиная со сборки шести секций в сутки. Постоянно наращивая темпы, монтажники добились рекордного на руднике показателя — за сутки было поставлено 17 секций крени.

### ВЫМПЕЛЫ ЛУЧШИМ

Профессиональный штаб строики рассмотрел итоги работы строительных, монтажных, проходческих бригад за минувшую неделю и принял победителями в социалистическом соревновании бригаду Г. Н. Пименова из Олжарского шахтопроходческого управления, бригаду монтажников А. И. Баранинова из Томусинского шахто-монтажного управления № 4 и комплексную бригаду В. Р. Куркина из Распадского шахтостроительного управления. За высокие производственные показатели коллективы этих бригад награждены вымпелами.

### С ОЦЕНКОЙ «ОТЛИЧНО»

На днях была пущена горячая вода в центральной калориферной установке блока № 3. В ходе испытаний установка показала надежность в эксплуатации. Ни один стык не дал течи, тепло хорошо прогрело калорифер. Объект принят с оценкой «отлично». В этом большая заслуга монтажников бригады А. И. Егорова из Томусинского СМУ-4, которая смогла качественно смонтировать сложный технологический комплекс и подготовить его к сдаче в намеченные сроки.

Выездная редакция газеты «Кузбасс» на шахте «Распадская».

## Пребывание партийно-правительственной делегации ЦСР в Белоруссии

МИНСК, 28 ноября. (Спец. корр. ТАСС). 27 ноября партийно-правительственная делегация ЦСР во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСР В. П. Романовым, Председателем ЦСР Густавом Гусаким прибыла в Минск.

На аэродроме, украшенном государственными флагами СССР, ССРС и БССР, делегацию встречали кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машеров, Председатель Президиума Верховного Совета БССР Ф. А. Сурганов, Председатель Совета Министров БССР Т. Я. Киселев, другие руководители республики.

28 ноября делегация отбыла в Ленинград.

# СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

По случаю 58-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в адрес Центрального Комитета КПСС и его Политбюро во главе с товарищем Брежневым Л. И. Они выражают решимость достойно встретить XXV съезд партии и заверить, что будут с еще большим подъемом и энергией трудиться на имя дальнейшего укрепления могущества Родины Октября.

Праздничные приветствия поступили также от руководителей братских стран социализма, от коммунистических и рабочих, национально-демократических партий, правительств, государственных и общественных организаций и отдельных граждан зарубежных стран. Зарубежные друзья шлют свои поздравления в связи с великим революционным праздником, приветствуют успехи нашей страны во всех областях коммунистического строительства, высоко оценивают миролюбивую политику КПСС и Советского государства. В их приветствиях с удовлетворением отмечается огромный вклад Советского Союза в успешное завершение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, действительность действия в области внешней политики, способствующей мирному сосуществованию государств с различным социальным строем, неустанные усилия нашей партии по дальнейшему сплочению всех прогрессивных сил в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР



С хорошими показателями трудится в нынешнем году коллектив вагонного участка цеха № 3 Проконевского завода шахтной автоматики, изготавливающий электрокабели различных наименований для горношахтного оборудования. Впереди здесь одна из лучших бригад большой вагонки, возглавляемая Т. Коробейниковой.

НА СНИМКЕ: вагонщик комсомолец С. Песалова.

Фото Ю. Сергеева. г. Проконьевск.

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 26 ноября совхозы и колхозы области надели молока по 2.160,7 килограмма на корову — на 144,8 кг меньше, чем на эту дату прошлого года.

Промышленные районы	4,3	+0,1
Ленинский	3,7	+0,2
Кузнецкий	3,1	-0,9
Новокузнецкий	3,5	-0,4
Кемеровский	3,3	-1,4
Проконьевский	3,3	+0,5
Беловский	3,1	+0,2
Марининский	3,0	-0,7
Томинский	2,7	-0,5
Кривяковский	2,8	-0,5
Топкинский	2,6	-0,2
Ясский	2,7	-0,5
Ишимский	2,0	-0,7
Чебулинский	2,6	-0,3
Тисульский	2,3	-0,3

По сравнению с районом продуктивности дойного стада за пятую пятидневку ноября характеризуются такими данными: в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с прошлым годом.

По сравнению с районом продуктивности дойного стада за пятую пятидневку ноября характеризуются такими данными: в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с прошлым годом.

# ЗА НЕУСМИМУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА БЛАГО МИРА

ВРУЧЕНИЕ «ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ МИРА» ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС ТОВАРИЩУ А. И. БРЕЖНЕВУ

В Кремле 27 ноября состоялось торжественное собрание, посвященное вручению Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу «Золотой медали мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

Торжественное собрание открыл первый заместитель председателя Советского комитета защиты мира академик Е. К. Федоров.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Р. ЧАНДРЫ

Дорогой товарищ Брежнев! Дорогие товарищи члены Президиума!

Товарищи и друзья! Президиум Всемирного Совета Мира в связи с 25-летием совета единогласно решил наградить товарища Леонида Ильича Брежнева, Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, своим самым высоким отличием — «Золотой медалью мира» имени Фредерика Жолио-Кюри.

Эта награда выдана в знак одобрения сотен миллионов миролюбивых людей труда, работающих на заводах, на полях, в учреждениях, как и в доме каждого трудового человека.

Сотни миллионов борцов за мир, людей доброй воли, поддерживающих Всемирный Совет Мира, рассматривают эту награду как символ их единства и солидарности.

В среднем по области суточные надой молока за пятую пятидневку ноября составил 3,2 килограмма на корову — на 300 граммов ниже прошлогоднего.

В среднем по области суточные надой молока за пятую пятидневку ноября составил 3,2 килограмма на корову — на 300 граммов ниже прошлогоднего.

(Окончание на 3-й стр.)



# Народный контроль

### Внимательно интересный опыт что дали единые смены

В директивах XXIV сезда КПСС записано, что необходимо увеличить перерабатывающую способность железнодорожных станций, узлов и подъездных путей предприятий. В статье рассматривается об опыте совместной работы контролеров Кузнецкого металлургического комбината и станции Новокузнецк-Сортировочный. Тесное взаимодействие, хорошее понимание интересов друг друга помогают им добиваться большого эффекта.

Начнем с красноречивых цифр. Перепроход вагонов на КМК в 1972 году составил 1.665.000 вагоно-часов. Норма простоя каждого вагона на 2,3 часа была превышена.

Ничего кардинального не произошло. Составляющие простоя составили только 100,794 часа. Чтобы добиться такого результата, немало пришлось поработать и металлургам, и железнодорожникам.

А началось с того, что два коллектива разработали совместные комплексные мероприятия по всей транспортной цепочке. Их осуществление взяли под контроль дозорные КМК и станции.

Народные контролеры рассматривают результаты проверок, проводят совместные заседания групп по наиболее важным вопросам. Так, например, в июле заслушали вопрос о больших простоях вагонов на станции Карьер. Отчитывались заместители начальника станции Новокузнецк-Сортировочный тов. Исав и начальник района станции Заводская-Сортировочная тов. Головкин.

При массовом поступлении грузов в канун зимы народные контролеры создали дополнительные посты из работников сменного персонала. Они круглосуточно контролировали разгрузку вагонов в цехах комбината.

Идея единых смен возникла на одном из заседаний штаба городского комитета народного контроля по транспорту. Возглавляет его Е. И. Козырев, в прошлом начальник станции. Дело в том, что до недавнего времени работа железнодорожников КМК и станции строилась по-разному. Даже смена по времени у них не совпадала. На КМК железнодорожники работали по 8 часов в смену, а работники станции — по 12. Трудно было наладить деловые контакты. Теперь дело другое, «Стыковка» произошла. Рабочий климат двух служб заметно улучшился и потеплел. У людей появилась доверие друг к другу.

«...Все еще будет именно, что строительство очистных сооружений — трехступенчатое дело.»  
(«Строители не спешат, заказчики не торопят».)

«Погорельцам обычно сочувствуют. Но вот конструкторы троюродных коней, то бишь «козлов», сочувствия не вызывают.»  
(Фельетон «Троюродный козел».)

«Рабочий климат двух служб заметно улучшился и потеплел. У людей появилась доверие друг к другу.»  
(«Что дали единые смены».)

## стиль хозяйствования КОГДА ЗАЕДАЕТ ТЕКУЧКА...

Завод древесноволокнистых плит пущен четыре года назад. Но до сих пор он не набрал проектной мощности. Сегодня эта цель кажется несбыточной.

Судите сами. Заведомо заниженный план нынешнего года выполнен на 42 процента. Простой исчисляется несравненными цифрами. В прошлом году завод переплатил зарплати 106 тысяч рублей. Ныне — 17 тысяч. Штрафов за низкое качество продукции уплачено 15,3 миллиона рублей. Дальше, думается, можно не продолжать.

То, что создавшееся положение — плод неумелого хозяйствования, ясно без доказательств. Как думать, поправлять дела руководители лесоперерабаточной базы, которой подчинен завод? Ведь не первый год ненамаленное, убыточное производство плит тянет вниз экономические показатели работы базы. Виден ли просвет?

Об этом шла речь на заседании Кемеровского городского комитета народного контроля. Руководители лесоперерабаточной базы, завода на второй раз отчитывались перед народным контролем. Прошлогоднее решение комитета, обязывавшее лесников вывести производство плит на проектный уровень, не выполнено.

Слушали руководителя завода В. И. Викорев. Он принял дела два года назад. Как Викорев оценивает положение? Начинает со сложностей на низовых. Не хватает квалифицированных кадров, мешает текущая — людям не созданы условия, чтобы они держались за место, низкая оплата и так далее. Назвал он и трудности строительства. Оборудование завода морально устарело еще в год пуска. Зачислили дополнительные обороты на полмиллиона рублей. Запустили ремонт и поломки. Верно, с оборудованием в самом деле не повезло. Но ведь в отдельные смены выход плит достигал...

Когда Кочеву доложили, что в емкости с бензином затеяла вода, он недолго думая, скончался.

Бензиновую смесь из цистерн слить? Заправщика Уфимцева робко возразил: — Слить-то сольем, но как? Смеси ведь десять тонн. С одним черпаком до морковкина заговенья будем возиться.

«Не будет» — успокоил Владимир Михайлович. — Предупреждаю, что забудь. И заместитель управляющего Беловского районного отделения «Сельхозтехники» Ковнев, наморщив лоб, стал думать. Решение пришло простое и дерзкое: некое средство механизации использовать в целях, прямо противоположных тем, для чего оно предназначается. Чтобы не морочить вам головы загадками, скажу прямо: речь идет о пожарной помпе. За одну минуту сей агрегат способен выкачать 800 литров воды. Это и предельно Ковнев.

Сведущие люди отговаривали Владимира Михайловича. Смесь — не вода. Можете пожар случиться. Но он до последнего отмахивался: — Волков боится — в лес не ходить.

Нашелся и человек, который поддержал эксперимент. Это был Мяскин, началь-

## Чтобы воздух и вода были чистыми СТРОИТЕЛИ НЕ СБЕЖАЮТ, ЗАКАЗЧИКИ НЕ ТОРОПЯТ

В УГЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КУЗБАССА  
СРЫВАЮТСЯ СРОКИ ВВОДА РЯДА ОЧИСТНЫХ  
СООРУЖЕНИЙ

Недавно областной комитет народного контроля совместно со специалистами санитарно-эпидемиологической службы провели проверку выполнения водоохранных мероприятий, предусмотренных постановлением Совета Министров СССР «О мерах по предотвращению загрязнения бассейна реки Томи искусственными стоками водоемов и воздушного бассейна городов Кемерово и Новокузнецка промышленными выбросами».

Выяснилось, что по-прежнему одним из основных источников загрязнения водоемов являются шахты, разрезы, обогатительные фабрики. Они ежегодно сбрасывают в водоемы около 800 тысяч кубических метров сточных вод. Из них только 97 тысяч кубических метров, или 12 процентов, подвергается полной очистке. Остальные стоки очищаются слабо или вовсе не проходят через фильтры.

Вместе с тем строительство очистных сооружений ведется неудовлетворительно. Ежегодно выделяемые средства не осваиваются. Только за первые четыре года пятилетки не освоено более двух миллионов рублей. Из 11 предусмотренных постановлением правительства водоохранных объектов в 1974 году введено в эксплуатацию восемь.

До настоящего времени в гостром «Том у шахт и строит» не устранены многочисленные недостатки, замедляющие их строительство. Начато трестом «Проктольскуголь» лишь в июне. Из 194 тысяч рублей сметной стоимости освоено 21.

Неблагополучное положение создается на шахте «Маганах». Есть документация, финансирование, но комбинат «Проктольскуголь» упорно не включает строительство очистных сооружений на «Зиминке» в план треста «Проктольскуголь». Из-за волокиты упущено время.

До настоящего времени не готовы очистные сооружения Новокузнецкого разреза. Пуск их намечался по плану еще в 1974 году.

Основными причинами недовольного отношения органов капитального строительства к несвоевременной выдаче проектно-сметной документации, частое изменение планов строительно-монтажных работ заказчиком и подрядчиком, слабая организация труда на строительных объектах. Особо надо отметить плохой контроль со стороны заказчиков. Например, если бы своевременно обнаружили ошибку в проекте очистных сооружений на реке Абе, то не сложилась бы аварийная ситуация с годовым простоем крупного водоохранного объекта.

Но, пожалуй, главным недостатком является все еще бытующее мнение, что строительство очистных сооружений — трехступенчатое дело. Областной комитет народного контроля организовал выездной отдел, а в городах Кемерово, Новокузнецк, Осинниках, Междуреченске, Проктольске и Юрге — специальные посты по контролю за охраной водного и воздушного бассейнов.

Одобрение воздушного и водного бассейнов Кузбасса — не кратковременная кампания. Это длительный, системный процесс, требующий от всех нас твердых решений, принципиальности и бескомпромиссного подхода.

**И. ГОЛОВАЧЕВ,**  
заместитель  
председателя  
областного комитета  
народного контроля.



Группа народного контроля цеха № 26 завода «Кузбассэлектромотор», которую более 10 лет возглавляет старший мастер А. А. Кондратенко, состоит из 18 человек — это слесари и станочники. Они следят за качеством поступающего на обработку литых, экономной металла.

Недавно группой было предложено использовать вышедшие из строя старые штампы и пресс-формы путем наплавки и шлифовки. Предложение внедрено в жизнь.

**В. СИНМКЕ,** слесарь-инструментальщик цеха № 9. Шер (второй справа) делится результатами реставрации пуансона с контролерами А. А. Кондратенко, Е. Я. Адавым и Л. М. Синяговым.

г. Кемерово.

Фото П. Костюмова.

## В КОМИТЕТАХ, ГРУППАХ И ПОСТАХ

### НА РАЗРЕЗАХ ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ ПРОСТАИВАЮТ ВАГОНЫ

Производственные объединения «Кемеровоуголь» (гг. Резнинов, Богатырева, Игнатиенко) не уделяют должного внимания технической базе железнодорожного транспорта угольных разрезов. Транспорт отстает от развития основного производства.

Комбинат вводит новые производственные мощности без завершения путей хозяйствования. Оставание технической базы железнодорожного транспорта, низкий уровень механизации поручище-разгрузочных работ и недостаток складов приводит к большому простоему вагонов.

Комитет области гг. Резнинова, Богатырева и Игнатиенко принимает неотложные меры для укрепления технической базы железнодорожного транспорта, сократить простои вагонов под выгрузкой.

И. АРИСТАРХОВ,  
председатель группы  
народного контроля Новокузнецкого  
Промышленновский район.

### КАРЛИКОВЫЕ КОТЕЛЬНЫЕ ИЗЖИЛИ СЕБЯ

На шахтах и обогатительных фабриках комбината «Проктольскуголь» вскрыты значительные потери и нерациональный расход топлива, электрической и тепловой энергии.

Ис-за низкой загрузки мощностей, работы агрегатов в неэкономичном режиме ежегодно перерасходуется более трех миллионов киловатт-часов электроэнергии.

В Киселевске и Проктольске до сих пор действуют 147 крайне неэкономичных котельных установок, которые снижают слишком много топлива и загрязняют воздух.

Областной комитет народного контроля укавал начальнику комбината «Проктольскуголь» т. Петрову на слабый контроль за топливом и энергетическими ресурсами.

### ВОЛОКИТА В ЖИЛИЩНО- КОТОРЕ

Анжеро-Судженский городской комитет народного контроля проверил, как организован прием граждан в жилищно-коммунальном котлере № 3.

Считается, что прием граждан по личным вопросам в ЖКК ведется в строго определенное время. Однако распорядок приема начальнику ЖКК т. Добрынину не соблюдается.

В книге регистрации входящей корреспонденции не записано содержание поступающих жалоб, а также и ответы на них. Не добившись отклика, люди вынуждены обращаться в вышестоящие инстанции.

Комитет укавал тов. Добрынину на бюрократический подход к рассмотрению жалоб и объявил ему выговор.

**Ф. АНДРЕЕВ,**  
г. Анжеро-Судженск.

### НЕ УРАДИЦЫ НА ФЕРМАХ

Маринский городской комитет проверил готовность ферм к зимовке в совхозах «Приметинский», «Победитель», «Благо» и «Шахтерский». Выяснилось, что во втором отделении совхоза «Победитель» не завершены ремонтные работы в тепличной, в коровнике не утеплены окна и двери.

В совхозах «Победитель», «Приметинский», «Благо» и «Шахтерский» не заизолирована вся солома. Фермы кормоцеха захламлены.

Вытовые условия для животноводов веде оставляют желать лучшего.

Комитет обязал руководителей совхозов «Приметинский», «Победитель», «Благо» и «Шахтерский» принять срочные меры по завершению ремонтных работ и утеплению помещений, устранить кормоцеха, создать необходимые запасы кормов.

**В. КУЗЬМИН,**  
Маринский район.

### ДОЗОРНЫЕ ДЕРЖАТ СОВЕТ

В области прошли семинары контролеров шахт, заводов, фабрик, совхозов, на которых шла речь о превращении в жизнь постановления ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР».

На собрании народных контролеров шахты «Ягуновская» с докладом выступил председатель головной группы В. С. Левантуев. Выступающие говорили о серьезных недостатках в работе шахты. Народный контролер мастер-выпускник т. Бурыкин отметил, что на шахте в основном оставлены в завалах руды и электроборудование. Головной и участковой группам народного контроля, сказал он, надо чаще проводить проверки и рейды.

Электриск отдела главного механика т. Валеев говорил о нерациональной затрате энергоресурсов на шахте.

Выступивший на собрании директор шахты т. Кушнер сказал, что народные контролеры оказывают действенную помощь парторганизации и администрации в решении производственных задач, однако не все контролеры работают активно, особенно на подземных участках.

На собрании народных контролеров азотно-тунового завода с докладом выступил секретарь парткома Е. Н. Бадаев. Выступившая в прениях контролер М. Д. Чудина говорила об ослаблении внимания со стороны руководителей к качеству выпускаемой продукции в цехе № 8 и некоторых других.

**А. ПАВЛИКИН,**  
инспектор Кемеровского  
городского комитета  
народного контроля.

г. Кемерово.

## ТРОЮРОДСКИЙ „КОЗЕЛ“

«Троюродный козел». Но и за это время пламя успело спалить крышу площадью 3.020 кв. метров.

Правда, прибывшие пожарные вместе с жителями соседнего поселка отстояли здание комплекса от огня. Успели вывести в безопасное место коров.

И снова возникает вопрос: почему загорелась крыша? Да все из-за «экспериментаторов» кемеровского типа. Зашли конструкторы, с одобрения главного инженера хозяйства Доставалова, мощный водогрейный котел приспособили топить углем, как положено, а жидким топливом. С пожарниками, конечно, советоваться не стали. Они ведь закладывают уголь в котел, а не бензин.

В тот злополучный день котельщик Кислухин, на долю которого выпало опробовать новым топливом котел, был в состоянии полноты. Чтобы поддать «пылу-жару» он зачерпнул из бочки ведро соли и плеснул в открытую топку. Сперва загорелся пол, затем огонь перекинулся на крышу. «Рационализация» обошлась хозяйству в 16 тысяч рублей убытка.

В совхозе «Мауровский» на фермах поставили самодельные электронагревательные приборы. «Конструкторы» их, как устроили суд, был главный инженер Исатов. Не раз и не два органы пожарного надзора предписывали Изотову прекратить опасные изобретательские шалости. Куда там!

Кончился тем, что оставленный без присмотра «козел» вызвал пожар. Телитский сторец с телатами.

Многие сделали, чтобы возник пожар, и главный инженер совхоза «Белогорский» Маринского района Руденко. Кто побывал хотя раз на нефтебазе этого хозяйства, уезжал с уверенностью, что база еще не сгорела лишь по чистой случайности. Один только чернометаллический чех стоек! Хотя экспортный его в страны, страдающие от энергетического кризиса. От бензина, дизельного, масла черна и жирна здесь земля.

В животном беспорядке громоздятся бочки с автолом, цистерны с бензином. Что ни цистерна — то картина! У одной, к примеру, горловина фуфайкой укрыта. Фуфайка хорошая, с рукавами. Между бочками и цистермами бензиновые следы, «чуха» из выхлопных газов.

И докинулись. В один из дней заведующий нефтебазой Каблучко перекинул горючее из бензовоза в цистерну. Поднялся по лесенке

П. АЛЕКСАНДРОВ,  
г. Новокузнецк.



# ЗА НЕУТОМИМУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА БЛАГО МИРА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
 ются самых кардинальных вопросов современности. Инициатива Советского Союза о созыве Всемирной конференции по разоружению получила самую широкую поддержку. И лишь сопротивление империалистических, милитаристских кругов, а теперь и правительства Китайской Народной Республики тормозит созыв этой конференции.

Именно Советский Союз вместе с другими социалистическими странами явился инициатором Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, завершившегося принятием в Хельсинки Заключительного акта и изменившего всю политическую атмосферу в Европе и во всем мире.

С самого своего создания 25 лет тому назад Всемирный Совет Мира поддерживал мирные инициативы, стремился мобилизовать широкие массы и общественное мнение на борьбу за осуществление этих инициатив и побуждал всех людей доброй воли активно действовать в защиту мира. В равной степени предложения и инициативы, выдвигаемые Всемирным Советом Мира, пользовались и пользуются всемерной поддержкой Советского Союза.

За последние годы успехи дела мира и разрядки привели к расширению массовой базы Всемирного Совета Мира и представленных в нем национальных организаций свыше 125 стран всех континентов. Ежегодно Всемирному Совету Мира присоединяются новые организации, новые страны, но-

вые политические силы. В нынешнем составе Всемирного Совета Мира, в который входит представители более 100 стран, есть руководители как правых, так и оппозиционных партий, среди членов Всемирного Совета Мира от подавляющего большинства стран — ведущие деятели социалистических и социал-демократических партий, христианско-демократических партий, коммунистических партий, либеральных и радикальных партий, правых национальных партий в странах третьего мира. Это расширение Всемирного Совета Мира произошло в течение последних 3—4 лет и привело к тому, что он обрел новые силы.

Тесное сотрудничество Всемирного Совета Мира с Организацией Объединенных Наций, ЮНЕСКО, с Организацией африканского единства и другими неправительственными организациями не имеет прецедентов в истории какой-либо другой общественной организации. Столь же беспристрастным по широте и разносторонности является сотрудничество Всемирного Совета Мира с массовыми организациями и политическими партиями самых различных направлений.

На каждой конференции Всемирного Совета Мира выдвигаются новые инициативы и можно видеть новые лица, представителей новых политических

сил, новых стран и организаций. В этом находит отражение постоянный рост и расширение Всемирного Совета Мира.

В деятельности Международного совета по продолжению действий и связям Всемирного конгресса миролюбивых сил, который состоялся здесь, в Москве, Всемирный Совет Мира выступает как одна из ведущих сил. Это позволяет всем развивающимся в лицах и организационных формах различным взглядам, вест с ними диалог, имея в виду дальнейшее расширение движения сторонников мира.

В Ленинграде на Всемирной конференции представителей национальных движений за мир — генеральной ассамблее Всемирного Совета Мира мы положили начало широкой массовой кампании по сбору подписей под новым Стокгольмским воззванием за прекращение гонимых вооружений. Двери Всемирного Совета Мира открыты шире, чем когда-либо, для все более разнообразных политических сил, для всех стран. Массовая кампания в поддержку нового Стокгольмского воззвания внесет большой вклад в борьбу за прекращение го-

ночных войн, за превращение разрядки в необратимый процесс.

Разрешите выразить особую благодарность Советскому комитету защиты мира, который всегда стоял в авангарде Всемирного Совета Мира, вносил и вносит выдающийся вклад в обеспечение успеха наших многочисленных акций и инициатив.

Дорогой товарищ Брежнев!

Вы лично внесли выдающийся вклад во все инициативы и усилия во имя мира и разрядки, предпринятые Советским Союзом, его народом и правительством, его славною Коммунистической партией.

Вы неизменно оказывали дружеское содействие и поддержку Всемирному Совету Мира. Уверен, с которым Вы всегда относитесь к мнению народов, и роли движения сторонников мира, в значительной степени содействовало тому, что Всемирный Совет Мира приобрел тот престиж и влияние, которыми он сейчас пользуется.

Вы лично внесли выдающийся вклад во все инициативы и усилия во имя мира и разрядки, предпринятые Советским Союзом, его народом и правительством, его славною Коммунистической партией.

Вы неизменно оказывали дружеское содействие и поддержку Всемирному Совету Мира. Уверен, с которым Вы всегда относитесь к мнению народов, и роли движения сторонников мира, в значительной степени содействовало тому, что Всемирный Совет Мира приобрел тот престиж и влияние, которыми он сейчас пользуется.

Вы лично внесли выдающийся вклад во все инициативы и усилия во имя мира и разрядки, предпринятые Советским Союзом, его народом и правительством, его славною Коммунистической партией.

любивых сил в октябре 1973 г. То, что Вы тогда сказали, стало руководством и действом для борцов за мир, руководством, к которому они вновь и вновь обращались, чтобы повысить действенность своей борьбы за мир.

Мы верим, что Вы и далее будете оказывать поддержку Всемирному Совету Мира в приближающийся ответственный период, когда борьба за разрядку, за необратимость этого процесса становится все более неотложной и необходимой.

Я считаю за себя большую честь вручить Вам, Леонид Ильич, «Золотую медаль мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

Под бурные, продолжительные аплодисменты Р. Чандра вручает Леониду Ильичу Брежневу «Золотую медаль мира» имени Ф. Жолио-Кюри и доклад о признании этой высокой награды. Собранными приветствуют товарища Л. И. Брежнева стоя, бурными, долго не стихающими аплодисментами. Пионерки приветствуют Леониду Ильича бурными приветствиями.

Затем выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Широкое движение общественных сил за мир безусловно явилось одним из важных факторов, обеспечивших достижения политический разрядки напряженности и нормализации отношений между государствами за последние годы.

Оно, это движение, помогло тому, что изменился политический климат в международных отношениях, что влиятельные политические деятели начали постепенно отходить от психологии «холодной войны», поворачиваясь лицом к насущным задачам укрепления мира.

Оно помогло тому, что появились важные международные документы о сотрудничестве.

Увенчалось успехом Общественное совещание.

Однако враги разрядки и мира не сложили оружия. Есть еще непогашенные очаги международных конфликтов. Продолжается опаснейшая гонимая вооружения.

Сейчас, как нам представляется, нецелесообразно может иметь всемирное движение общественности за то, чтобы успехи разрядки были закреплены и материализовались в развитии многообразных мирных связей между государствами и, что особенно важно, — в конкретных шагах по обузданию гонимой вооружения, чреватой опасностью новой мировой войны.

Вот почему можно не сомневаться, что принятый в Ленинграде призыв Всемирного Совета Мира развевать массовую кампанию за прекращение гонимой вооружения и разоружение встретит самую широкую поддержку народов нашей планеты.

Перед всемирным движением борцов за мир и, конечно, перед Всемирным Советом Мира — огромное поле деятельности постинте исторического значения. Подвигайте, дорогие друзья, от души поздравляйте в этом важнейшем деле человечества деле самых больших успехов.

Наша партия готовится к своему XXV съезду. Уже

сейчас можно сказать, что очень важное место в его работе займет определение задач дальнейшей борьбы за ослабление угрозы войны, за укрепление мира и развитие мирного сотрудничества между государствами.

Убеждение в том, что мир — это величайшее благо для всех людей труда, для всех народов, решимость бороться с врагами мира и по мере сил своих содействовать его упрочению были присущи мне, можно сказать, всю мою сознательную жизнь. И сейчас, принимая эту высокую международную награду, я хочу заверить вас, дорогие друзья: этому своему убеждению я буду верен всегда.

☆☆☆  
 Выступление товарища Л. И. Брежнева было выслушано с большим вниманием и неоднократно прерывалось бурными, продолжительными аплодисментами.

Заключительные слова Л. И. Брежнева участника торжественного собрания встретили бурной овацией. Присутствующие в зале горячо и сердечно приветствуют и поздравляют товарища Л. И. Брежнева.

От имени всех собравшихся Е. К. Федоров пожелал товарищу Л. И. Брежневу доброго здоровья, больших новых успехов в его многогранной деятельности на благо советских людей, на благо мира во всем мире.

(ТАСС).

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемый товарищ Роман Чандра!  
 Дорогие соратники по нашей совместной благородной и нелегкой борьбе за мир!  
 От души благодарю за вручение мне высокой награды президиума Всемирного

## АН СССР: НОВЫЙ ПРЕЗИДИУМ

25—27 ноября в Москве прошло общее собрание Академии наук СССР. В заключительный день состоялись выборы вице-президентов Академии наук СССР, членов президиума Академии наук СССР и утверждение академиком-секретаря, избранных ранее на собраниях отделений Академии.

Вице-президентами Академии наук СССР избраны: академик В. А. Котельников, академик А. А. Логунов, академик Ю. А. Овчинников, академик А. В. Сидоренко, академик П. Н. Федосеев. Вице-президентом АН СССР — президентом Сибирского отделения АН СССР избран академик Г. Н. Марчук.

Исполняющий обязанности главного ученого секретаря президиума Академии наук СССР — член-корреспондент Академии наук СССР Г. К. Скрябин.

В президиум Академии наук СССР вошли: академик-секретарь отделений Академии наук СССР академик А. А. Басов, Н. Н. Боголюбов, Л. М. Бреховский,

## ОКНО В МИР

**ЛУАНДА, 28 ноября, (ТАСС).** Положение на фронте Анголы за последние несколько дней стабилизировалось. Подразделения южноафриканских войск и белых наемников под ударами войск национальной армии Народной Республики Анголы вынуждены были прекратить наступательные операции.

Согласно коммюнике главного штаба национальной армии, северо-восточные столицы части НРА овладели важным стратегическим пунктом Каинту и преследуют отступающего противника. В результате этого крупного успеха патентов ликвидирована военная угроза столице с севера.

На центральном фронте нанесены новые контрудары по интервентам и расклинены их состав бронетанковыми войсками.

## МЕРЫ ВОЕННЫХ ВЛАСТЕЙ

**ЛИССАБОН, 28 ноября, (ТАСС).** В столице Португалии остаются в силе различные ограничения, введенные военными властями в связи с событиями 25—26 ноября.

В городе действует комендантский час, установленные ограничения на передвижение транспорта и граждан, запрещено ношение и хранение оружия без специального разрешения. Военным властям предоставляется право задерживать граждан без ордера на арест и производить обыски в домах и общественных помещениях. Собрания и митинги могут проводиться лишь с разрешения властей. Объявлено, что любые нарушения общественного порядка и безопасности государства, а также правонарушения, носившие ущерб национальной экономике, подлежат суду военного трибунала.

Вплоть до особого распоряжения Радиокомитет совета в Лиссабоне не выводит газеты и журналы. Население получает сведения о происходящих событиях только из передач правительственного радио и телевидения.

Военное командование несколько раз обращалось к населению столицы и соседних городов Сетубала с призывами сохранять спокойствие и возобновить работу на тех промышленных предприятиях, где она была прекращена.

Объявлено об аресте более пятидесяти офицеров, принимавших участие в событиях 25—26 ноября. Они заключены в тюрьму города Порту.

С обращением в стране выступил по телевидению президент Кошта Гомеш. Он заявил, что будет проведено тщательное расследование причин вызвавших события 25—26 ноября, и подчеркнул, что следуют прекратить путь военным попыткам действий со стороны крайне правых.

## СЪЕЗД АРХИТЕКТОРОВ

В Москве 27 ноября закончился VI съезд архитекторов СССР. Он стал творческим отчетом водных Центрального Комитета КПСС, советскому народу. На съезде отмечалось, что советские архитекторы отдадут все свои силы, талант и знания делу осуществления грандиозных планов переустройства городов и сел, будут верными и активными помощниками партии в строительстве коммунистического общества в нашей стране.

С сообщением о поправках к уставу Союза архитекторов СССР выступила секретарь правления СА СССР И. В. Шишляева.

Съезд признал работу правления СА СССР за отчетный период удовлетворительной и утвердил доклад центральной ревизионной комиссии.

Под бурные аплодисменты было принято письмо VI съезда архитекторов СССР Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Делегаты и гости съезда направляли приветственную телеграмму товарищу Л. И. Брежневу в связи с присуждением ему высшей награды движения сторонников мира — «Золотой медали мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

Делегаты единогласно приняли резолюцию.

Съезд избрал новый состав правления и центральной ревизионной комиссии Союза архитекторов СССР. На этом VI съезде архитекторов СССР завершилась работа.

## В ТИСКАХ ПЛЕНУМ ЦК ВСРП

**БУДАПЕШТ, 28 ноября, (ТАСС).** 26—27 ноября по инициативе первого секретаря ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Я. Кадара состоялся расширенный пленум ЦК ВСРП. Пленум обсудил и одобрил доклад Политбюро ЦК ВСРП о выполнении четвертого пятилетнего плана развития народного хозяйства ВНР, а также проект директивы по пятому пятилетнему плану и проект народнохозяйственного плана и государственного бюджета на 1976 год.

## «ПОЖИЗНЕННЫЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАЛОЖНИКИ» ПАРАГВАЯ

Под таким злополучным агентством Пренса Латина распространило заметку об узниках парагвайского режима.

Агентство печати Новостями предлагает сс с незначительными сокращениями вниманию читателей.

Минуло 17 лет тюремного заключения руководителей парагвайских коммунистов Антонио Майяны, Хулио Рохаса и Альфредо Алькорты. Они были арестованы в ноябре 1958 года. Им предъявили фальшивое обвинение в организации «подпольной деятельности» против режима диктатора Альфредо Стресснера.

Два года спустя все трое были оправданы судом. Однако власти отказались предоставить им свободу. С тех пор они находятся в тюремных подвалах третьего комисариата Асунсьона — столицы Парагвая.

Диктаторский режим использует весь арсенал репрессивных средств, пытаясь сломить волю этих людей. Заточенные в темных камерах, изолированные от внешнего мира, Алькорты и его товарищи подвержены самым изощренным пыткам, практикующимся сотрудниками министерства внутренних дел. Им запрещено пользоваться какой-либо литературой и вести переписку.

Поняв безуспешность попыток сломить их волю, режим стремится уничтожить узников физически. Последний раз их пытались убить несколько месяцев назад, когда охрана обстреляла заточенные окна подвалов.

Парагвайский режим, считающий прогрессивную деятельность мира, держит сейчас А. Майяну, Х. Рохаса и А. Алькорты в качестве «пожизненных политических заложников», опасаясь революционного выступления внутри страны.

(Пренса Латина — АНН).

## ФАКТЫ СООБЩЕНИЯ КОММЕНТАРИИ

**С ТЕЛЕВИЗИОННОЙ ЛЕНТЫ ТАСС**

**БОНН, 12 Дюссельдорф** начался один из крупнейших в ФРГ судебных процессов над нацистскими палачами, орудовавшими в 1941—1944 гг. в лагере смерти Майданек (Польша). На сиденье подсудимых — 15 бывших эсэсовцев, а том числе бывший командант лагеря Г. Хамман. Им предъявлено обвинение в соучастии в убийствах.

**ГИТТЕРОВСКИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ** уничтожили в Майданеке более 1 миллиона граждан.

**КОПЕНГАГЕН.** На медленном освобождении всех политических заключенных в Испании потребовали участники состоявшегося здесь митинга. Он был организован по инициативе компартии, коммунистического союза молодежи и студентов-коммунистов Дании.

**ДАМАСК.** В пригороде Дамаска началось строительство самого крупного в Сирии химического завода. Предприятие будет оснащено современным оборудованием.

**ДЕЛИ.** Большое внимание уделяется в государственном секторе индийской промышленности улучшению технологии производственных процессов, созданию новых машин и оборудования. На исследовании в этой области в 1973—74 финансовом году государственный сектор Индии израсходовал 2,2 млрд. рупий, а частный — лишь 0,3 млрд. рупий.

**ТОКИО.** Второй день почти полностью парализовано движение на государственных железных дорогах Японии. Значительно нарушена связь и работа почты. Государственные и муниципальные рабочие и служащие продолжают единую забастовку.

**КИТО.** Государственный бюджет Эквадора на 1976 год в размере 17,4 миллиарда sucre утвержден Президентом страны Гильермо Родригесом Ларо. Это более чем на 14 процентов превышает бюджет страны в текущем году. На нужды министерства просвещения выделено 30 процентов расходной части нового бюджета.

**БУЭНОС-АЙРЕС.** По сообщением из Асунсьона парагвайские власти забрали на неопределенное время ежедневную газету «Радикаль» — орган леворадикальной партии. Репрессивные меры приняты против газеты, заявил министр внутренних дел Парагвая, в связи с ее «серьезными» нападками на генерала Стресснера и коммунистическим тоном в материале о бывшем диктаторе Испании Фраго.

## В ИНТЕРЕСАХ УКРЕПЛЕНИЯ ДОБРОСОСЕДСКИХ ОТНОШЕНИЙ

**ТОКИО, 28 ноября, (Корр. ТАСС).** В токийском зале «Годофукунайкама» состоялась традиционная седьмая встреча председателей краевых и областных исполкомов СССР и губернаторов префектур Японии. Здесь за круглым столом собрались представители 21 японской префектуры — 17 губернаторов и 4 вице-губернатора и члены советской делегации во главе с заместителем Председателя Совета Министров РСФСР В. А. Демченко, в составе которой — председатель Советов Министров Башкирской АССР и Бурятской АССР, председатели Хабаровского и Ставропольского крайисполкомов, а также Новосибирского, Кузбасского, Ярославского и Сахалинского облисполкомов. Участники встречи обсудили вопросы развития дружественных связей между краями и областями СССР и префектурами Японии, а также проблемы советско-японского торго-



Инсбрук — столица XII Белой Олимпиады. На снимке: на границе прежней Олимпийской деревни и новой установлен монумент в честь зимних Олимпийских игр 1964 года.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МИД ИНДИИ

**ДЕЛИ.** Представитель МИД Индии сообщил, что 26 ноября группа вооруженных бандитов напала в Дакке на верховного комиссара Индии в Бангладеш Самарендраната Сена. Он был ранен. Индийская служба безопасности и полиция Бангладеш, охраняющие здание в рхонского комиссариата Индии в Дакке, оказали сопротивление вооруженной банде. Во время перестрел-

ни четыре бандита были убиты и двое ранены. Правительство Индии заявило, что оно глубоко потрясено и серьезно озабочено поведением на верховного комиссара Индии и самым решительным образом осуждает этот акт. Оно требует провести немедленное расследование этого инцидента, выявления главарей заговора и наказания виновных.

(ТАСС).



ОТОВСЮДУ ОБО ВСЕМ

Находки в библиотеке

В Кузбасской областной библиотеке имени В. И. Ленина обнаружены...

Как записанная литература попала в библиотеку? На один из путей указывается...

Говорят, что больше всего стихов пишется обычно в молодости...

Сибирские гривенники

В Оренбургском областном краеведческом музее экспонируется...

Непорошенный пассажир

Теплоход «Брянский машиностроитель», совершая обычный атлантический рейс...

Увеличили обороты главного двигателя. Но и общему увеличению скорости не возросла...

Кур сторожит лиса

Больше года назад житель поселка Брацла Винницкой области Н. Шингер подобрал в лесу...

ПИСАТЕЛЬ-ВОИН

К 60-ЛЕТИЮ КОНСТАНТИНА СИМОНОВА

Шестидесятилетие Константина Симонова — это не только юбилей писателя...

У микрофона — надо слушать. Ему есть что сказать, он умеет объективно оценить явление...

И везде книги писателя встречают с интересом. Тридцать лет назад закончилась кровопролитная война с фашизмом...

Все находит отклик в сердце Симонова-публициста — и скорбь, вытекающая из матерей и гнев народа...

Симонов ведет большую общественную работу. Он секретарь правления Союза писателей СССР...

Е. ЗОНИНА. (АПН).

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ДЛЯ ДЕТЕЙ, ИХ ПАП И МАМ

Демонстрация новой музыкальной кинокомедии «Автомобиль, скрипка и собака Клякса»...

«Правда». Ролан Быков писал, что он ставил перед собой задачу снять «семейный» фильм...

Веселый и грустный, мудрый и эксцентричный фильм, в общем-то, очень необычный...

ОТДЫХАТЬ — ЗНАЧИТ СОХРАНЯТЬ

Книгу «Лес и отдых», посвященную на прилавках магазинов, тут же просят...

что вопросы она ставит острей, как надущим образом — удовлетворяя нашу потребность в чистом воздухе...

В книге приводятся результаты научных исследований и многочисленные рекомендации.



В эти дни зал областного театра кипит. Ежедневно понаблюдать два — три спектакля на основной сцене...

Частью гости театра — учителя, пионервожатые, руководители кружков.

НА СНИМКЕ: заслуженная артистка РСФСР Р. А. Мищенко беседует с детьми. Фото П. Костюкова.

Театр

ПОХОЩЕНИЕ ЛУКОВИЦ. Начало в 12 час. в СПИСКАХ НЕ ЗАНАЧИСЛ — в 19 час. 30 мин. 30 ноября днем — ПОХОЩЕНИЕ ЛУКОВИЦ — вечером — МАРИЯ СТУАРТ.

Кино

Кинотеатр «МОСКВА». Новая цветная широкоформатная музыкальная кинокомедия «АВТОМОБИЛЬ, СКРИПКА И СОБАКА КЛЯКСА» (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.40).

Син

СИН. Начало в 12, 16 и 19 час. 30 мин. На дополнительное представление в 12 час. билеты действительны со штампом 25 ноября.

ХОККЕЙ ПЛЮС ДВЕ ПОБЕДЫ

Еще две победы в ХХХ чемпионате Советского Союза по хоккею одержали игроки Новокузнецкого хоккейного клуба.

Первый матч прошел в упорной борьбе Алтайцы, неудачно выступавшие в последних матчах всесоюзного розыгрыша...

Повторная игра прошла при подавляющем преимуществе хоккеистов «Металлурга». В третьем периоде Новокузнецкие ввели в счете 8:0.

После этих побед Новокузнецкий клуб набрал 22 очка и переместился на четвертое место в таблице розыгрыша.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

Меловидение 29 НОЯБРЯ. 1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8:53 Программа передач...

Радио 29 НОЯБРЯ. Москва. 6:02, 8:00, 9:02, 10:02, 12:00, 14:00, 16:00, 20:00, 22:30.

ТВ 3 ДЕКАБРЯ. 1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8:53 Программа передач...

5 ДЕКАБРЯ. 1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8:53 Программа передач...

6 ДЕКАБРЯ. 1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8:53 Программа передач...

4 ДЕКАБРЯ. 1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8:53 Программа передач...

7 ДЕКАБРЯ. 1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8:53 Программа передач...

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСН, г. Кемерово-99, ул. Ноготская, 3. Телефоны редактора 6-61-54...